
Krize Římského císařství 
Vznik křesťanství 

……………………………………………. 
Hlavní příčinou úpadku římské říše bylo 
otrokářství. 

- otroci nenáviděli svou práci, byli k ní 
donucováni násilím 

- půda patřila velkostatkářům 
- půda pronajata kolónům 
- Kolóni = nájemci, museli platit 

nájem v penězích 
- políčka nemohla uživit ani rodiny 
- upadala řemeslná výroba 
- úpadek prohlubovaly útoky nepřátel 

na hranicích říše 
- na severu nejvíce GERMÁNI 

………………………………………………………….. 



Křesťanství – učilo, že všichni lidi jsou si 
rovni 

- stoupenci věřili v jediného Boha 
- Bůh – otec vyslal na tento svět 

svého syna Ježíše Krista 
- světskou mocí odsouzen a ukřižován 
- jeho oběť je cesta ke spasení 
- vše je v knize Bible 
- součástí je Starý zákon (vytvořený 

Židy) 
- Nový zákon vytvořili Kristovi 

stoupenci 
- Křesťané odmítali uctívat římské 

bohy 
- Křesťané byli pronásledováni 
- tajně se scházeli v podzemí 

(v katakombách) 



 
- křesťanství se velmi rychle šíří do 

celého světa 
- vznikala církev = křesťanská 

organizace 
- v našem kalendáři začalo označení 

rok 0 (narození JK) počátek našeho 
letopočtu 

 

 



 
 

Úkoly a otázky: 
1. Zapiš si vše do školního sešitu.  
2. Zapamatuj vše, co jsi se dozvěděl. 
3. Odpověz písemně na tyto otázky: 
a) Kdo tvoří svatou trojici? 
b) Kdo je hlavou křesťanského 

náboženství? 
c) Kolik let uplynulo od roku 0? 



Mějte se krásně a pilně pracujte. Brzy se 
asi uvidíme osobně. Třeba je to 
naposled… Těším se na Vás! A na Vaše 
popsané školní sešity. L.H. 

 


